Taller N 1: Matematicas 1 A.

Dia 1

En los problemas | a 8, halle €] conjunto indicado si A =
{1.,4,6,8,10, 15}, B=1{3,9 11,12, 14}y C={1,2,5, 7,8,
13, 14}
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En los problemas 9 a 12, enumere los elementos del conjunto
dado.

9 {rlr=plg.p=1,2,9g=-1,1}
0 {t[t=4+zz=-1 -3 -3}
n {rlx=2yny=%3
12 {y|ly—-5=12}
En los problemas 13 a 16, use la notacién de conjuntos para
expresar el conjunto dado.
13. El conjunto de los enteros negativos mayores que —3.
14. El conjunte de los ndmeros reales cuyo cuadrado es 9.
15. El conjunto de los enteros pares.
16. El conjunto de los enteros impares.
En los problemas 17 a 32, exprese una de las propiedades

basicas del sistema de los ndmeros reales (propiedades 1 a 6)
para justificar cada una de las expresiones dadas.

1. 2+3N+5=2+(3+5)

18 [(12)]03) = [(2)13](3)

19 x+y+3=(y+x)+3

N lag+D+m=m+@a+?2)

. [(-23)z = -20@2)]

2 (1 +2-3)= N-3)+ 2-3)
n1-vV)=V2

M EG+HDE+D=03+45+ 3 +42
’ F-5=1

% i+ (—p=0

N oay+0i+z=ay+z

B B3+ +4=03+(-5}+4
29 [(w+ 32]z = [2(w + 3]z

W -3+ +T=[z+ (132 +7

Niag-—-b+[-a-HmN=0
o x—y

1
x—y =l,x#y

En los problemas 33 a 44, exprese una de las propiedades del
sistema de los nimeros reales (propiedades 7 a 16) para justi-
ficar cada una de las expresiones dadas.

. (—3)0—x) = 5x
. —(=1Ty =17
. Six+ 3 =y+ 3 entoncesx = y.

L Siix + 203 = 43), entonces x + 2 = 4,
. 8iz* =0, entonces 7 = 0.
L Silx+ Dix—2)=0,entoncesx + | =0ox—-2=0.
. @a+b+c)-0=0
]
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3. Siv+z=5+ z,entonces y =35,
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En los problemas 45 a 50, simplifique la expresin dada.
8. —(—al[2 - 3]
—{—h)

—bc
43 + ¢)

4c

8. [(HE—D-2 +z

(14)(0)(x)
T VI-WV3
50. (7 — whx +v—3)

47.

= Aplicaciones diversas

51. Matematicas antiguas EI papiro Rhind (c. 1650 a.C.),
adquirido por el egiptélogo escocés Alexander Henry
Rhind en 1858, se considera uno de los mejores ejemplos
de las matemiticas egipcias. En €1, los egipeios utilizaron
(£) como valor de .



=Para la discusion
En los problemas 33 a 68, responda verdadero o falso.

L jLBS eglementode £

—TL eselementode 0.

/T es elemento de R. -

/T es un mimero racional.
0.1333... es un nimero irracional.
1.5 es un nimero racional.
0.121212... es un nimero racional.
%es eglementode .
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—4 es elemento de Z, pero —4 no es elemento de N,

w es elemento de B, pero 7 no es elemento de (0.
. Todo ndmero irracional es un ndmero real.
Todo entero es un nimero racional.

Todo nimero decimal es un nimero real.

FREZER

La interseccidn del conjunto de los ndmeros racionales y
el conjunto de los mimeros irracionales es el conjunto
vacio.

67. Sicx 0, enonces (@ + b) =c=la<=¢c)+ (b= )

68 Sia*x 0. b+ 0ya+ b #0 entonces ¢ + (g + b) =
e <+ a) +{c+ b

69. Demuestre que V2 no puede escribirse como un cociente
de enteros. [ Pista: suponga que hay una fraccidn plg redu-

.

cida a sus términos minimos, de modo que (plg)* = 2. Esto
se simplifica a p* = 2¢” lo gque implica que p*; por tanto,
P es un entero par, por ejemplo, p = 2r. Realice esta sus-
titucidn y considere que (2r/g)*> = 2. Debe llegar a una
contradiceidn del hecho de que plg se redujo a sus términos
minimos].

Explique: la suma de un nidmero irracional y un ndmerno
racional debe ser irracional. [Pista: si la suma de los dos
nimeros fuera racional, podria escribirse como cociente
de los enteros pfy. ; Por qué conduce esto a una contradic-
cidn?].

Expligue: ;la suma de dos nimeros irracionales es nece-
sariamente irracional?

72 Explique: ;el producte de dos mimeros irracionales es

74

necesariamente irracional?

Explique: jel cociente de dos ndmeros irracionales es nece-
sariamente irracional?

En general, a + (—&) # b + (—a). ; Qué indica esto sobre
la operacidn de sustraccion?

R.1 Evalie su comprension

Conceptos y vocabulario

a
1. Los nimeros en el conjunto {x|x = e donde a, b son
enteros y & # 0}, s¢ llaman nimeros

2. El valor de la expresidn 4 + 5-6 — 3es

3. El hecho de que 2x + 3x = (2 + 3)r es una consecuencia
de la propiedad .

4. “El producto de 5 v x + 3 es igual a 67 se escribe como

Ejercicios

[

e

B

Falso o verdadero; los ndmeros racionales lienen deci-
males que o bien lerminan o son sin fin con un blogue de
digitos que se repite.

Falso o verdadero; la propiedad de producto cero esta-
blece que el producto de cualquier ndmero y cero es
igual a cero.

Falso o verdadera: el minimo comiin maltiplo de 12 y 18
25 6.

Falso o verdadera: ningdn nimero puede ser real y racional.

En los problemas 9-14, enumere los ndmeros en cada conjunto que son a) nameros naturales, b) enleros, ) ndmeras racionales,

d) nidmeros irracionales, e) nidmeros reales,

1 5
9.4= {_ﬁ'i’ —1.333 ... (los ndmeros 3 se repiten), 10, B = {—E,Z.Mm...(cl blogue 06 se repite), 1.25, 0,1, ﬁ}

-Tr,?..S}
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13 E = {\,@,w,v’i+ l,-rr-l-%}

12 D= {-1,-11,-12,-13}

M F= {—v’i,wf VE,%+1'I13}

En los problemas 15-26, aproxime cada nimero a) redondeado y b) truncado a tres lugares decimales.

15. 18.9526 16, 25.86134 17. 2865319
21. 9.9985 12 1.0006 13 %

18. 9005249 19, (.06291 . 005388
5 521 &1
ug T %5

En los problemas 27-36, escriba cada proposicion usando simbolos.
"\ 27. Lasuma de 3 y2esigual a 5.

29, Lasuma de x y 2 es el producto de 3y 4.

31 Elproducto de 3y yes lasuma de 1y 2.

28. El producto de 2y 5 esigual a 10.
30. Lasuma de 3 y yes lasuma de 2 y 2.

31

El producto de 2 y x es el producto de 4 y &

33. Ladiferencia de ¥ menos 2 s igual a 6. 34. La diferencia de 2 menos y es igual a 6.
35, El cociente de x entre 2 s 6. 36. El cociente de 2 entre x es 6.
En los problemas 37-70, evalie cada expresicn.
Lo —-4+12 B.6H-4+3 \-39.—6+4~3 4.8 —4-2
4.4+35-8 42 8-3-4 43.4+% uz—l
‘\.45.6—[3'5+2-(3—2]] 46. 2-[B—3(4+2)] -3 4.2+ (3-5)+82-1 .1 - (4:3-2+17)
49.10-[6—2.2+ (8 - 3)]-2 50.2 — 5.4 — [6-(3 — 4)]
1 1 4+ 8 2-4
51.{5—3}5 51{5+4}5 '\,53.5_3 ﬂ“‘ﬁ
310 5 3 6 10 21 100
T 3’10 5T #5773
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En los problemas 71-82, use la propiedad distributiva para +
oL Glx +4) TL 4(2x — 1) T3 x(x — 4) T 4x(x + 3)
75 (x + 2){x +4) To. (x + 5)(x + 1) TL (x — 2)(x + 1) T8 (x — 4)[x + 1)
T9. (x — B){x — 2) BD. (xr—4)(x—2) 8L (x + 2)(x - 2) B2 [x — 3)[x + 3)
W 82, Expligue a un amigo cémo se usa la propiedad distribu- % 89, ;Es conmutativa la division? Apoye su conclusién con

B,
87,

tiva para justificar el hecho de que 2x + 3x = 5x.

. Expligue a un amigo por qué 2 + 3 -4 = 14, mientras gue

(2+3)-4 =20

. Explique por qué 2(3-4) no es igual a (2-3)-(2-4).

4+£3 ] 4 3
ala_— + —.
7 g oesigualas + <
JEs conmutativa la resta? Apoye su conclusion con un

ejemplo.

Explique por qué

. (Es asociativa la resta? Apoye su conclusion con un

ejemplo.

a0,
91
9L
93,

94,

95.

un ejemplo.

JEs asociativa la division? Apoye su conclusidn con un
gjemplo.

SiZ=x porquéx =27

Six = 35, jpor qué x® + x = 307

JExXisten nimeros reales que sean tanto racionales como
irracionales? ; Existen ndmeros reales que no son uno ni
otro? Explique su razonamiento.

Explique por qué la suma de un nimero racional y un
numero irracional debe ser irracional.

A gqué nimero racional es igual el decimal repetitivo
09090, .7




